
KOMENTÁRE 

                 Ivo Samson, RC SFPA 
 

Rakety a pudlíkovstvo 
 

Ak sa doteraz niekto domnieval, že agresiou sú hrozby raketovým útokom 
a „protirakety“ sú legitímnou obranou proti raketám, mal by si vstúpiť do svedomia. Ak 

totiž máte okolo seba zlodejov a postavíte si okolo domu plot (a ešte s uzamykateľnou 
bránkou), zlodeja len provokujete a ste agresorom vy.  

 
Už je mnoho jar tomu nazad, keď sa vstup Slovenska do NATO opisoval ako provokácia. 
Ktosi v tých legendárnych časoch dokonca vypísal referendum o vstupe krajiny do tohto 
“paktu“ a k základnej otázke pridal okrem iného ešte takú, či občan súhlasí s rozmiestnením 
vojenských základní USA na území úbohej Slovače, o ktorú sa usilujú transatlantickí dravci. 
Lenže do tohto paktu nikto Slovensko nezval a neponúkol mu ani vojenské základne. Ten 
žiačik, ktorého vyhodili zo školy, pretože prepadal z počtov aj z dejepisu potom neohrozene 
vyhlásil, že odmieta ponuku, aby v tej škole zmaturoval. Dajme tomuto študentíkovi kódové 
označenie Pudlík I. Venoval sa šmeline so samotnými ruskými generálmi a robil všetko, aby 
sa zapáčil pánovi celej Rusi. Od neho sa totiž nemusel obávať kritiky za svoje „vylomeniny“. 
O desať rokov neskôr opäť ktosi – nazvime ho Pudlík II  –  začína kopírovať politiku svojho 
predpudlíka a verne papagájuje vôľu pána celej Rusi. Namiesto toho, aby odsúdil vyhrážanie 
sa najbližším susedom balistickými raketami, začína na nich brechať zato, že sa odvážili 
vzdorovať bývalému pánovi. Toho istého, ktorý chce potrestať svoju bývalú kolóniu, isté 
Estónsko,  za to, že si dovolilo odstrániť symbol nahradenia jednej brutálnej okupácie druhou.  
Áno, Rus je stále mocná. Je to posledné koloniálne impérium v Európe a v ostatných 
niekoľkých rokoch položila na oltár vlasti desiatku tisíc svojich vojakov v boji proti 
čečenským separatistom.  Je priam dojemné sledovať, ako Pudlíka II fascinuje imperiálny boj 
za zachovanie vplyvu v bývalých satelitoch. Keď pán Rusi zavelí proti nevďačným Poliakom 
a Čechom, pudlík sa oddane naježí a symfonicky hafká zvuky, ktoré vydáva mocný vladár z 
východu.   
Nuž, poďme sa na to pozrieť. Protiraketová obrana je namierená proti Rusku, tvrdí pán a 
pudlík spoluvrčí. „Američania“ to s nami nekonzultovali a to sa nerobí, pritvrdzuje pánko. 
Pudlík hopsá a ešte kým štekne na adresu Varšavy a Prahy, nežne zavrní. Vôbec si nepoloží 
otázku, či náhodou samotná EÚ nemá tak trochu pravdu, keď tvrdí, že Irán vyvíja ilegálny 
jadrový program a hrozí inému suverénnemu štátu vyhladením len preto, že sa odvažuje stále 
ešte existovať. Nie žeby toto našej EÚ až tak vadilo. Len má strach o seba samotnú. Dneska 
Tel Aviv, ale zajtra možno Berlín?, dumá Brusel. Bezpečnosť nie je iba o bezprostredných 
hrozbách, musí byť aj o prevencii, o scenároch rizík a hrozieb.   
Nuž, Rusko tvrdí, že cca desať „neozbrojených“ protiraketových striel, ktoré vážia po zhruba 
75 kíl, ohrozuje jeho bezpečnosť. Aj ruskí vojenskí experti, ktorí sú naozaj odborníkmi, vedia, 
že aj keby tieto rakety boli inštalované ako obrana pred ruským útokom, proti stovkám či 
tisíckam rakiet sú úplne bezmocné už aj preto, že majú byť umiestnené tak blízko hraníc s 
Ruskom.  
Drzosť bývalých satelitov Ruska – Poliakov na prvom mieste – a neochota Amíka hovoriť 
o tom s Kremľom nepozná medzí, dupe pán Rusi. Je to naozaj tak? Ťažko, gosudar si 
vymýšľa a ľahko overiteľné fakty hovoria inak. O tomto projekte sa oficiálne rokovalo 
v NATO vo formáte Rady NATO-Rusko. Šéf projektu protiraketovej obrany navštívil 
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Moskvu a rokoval tam o projekte. Obaja poslední ministri obrany USA - D. Rumsfeld a R. 
Gates – nielenže konzultovali túto otázku s Ruskom, ale Rumsfeld pozval ruského ministra 
obrany S. Ivanova dokonca na protiraketovú základňu na Aljašku, aby mu demonštroval, že 
USA majú dnes strach z niekoho úplne iného než z Ruska. A protiraketová obrana sa spomína 
aj v komuniké summitu NATO v Rige. Aj Putin, aj Pudlík II by sa mohli naučiť, že Poľsko 
a Česko sú už dávno zvrchované krajiny a nikto im nemôže diktovať a poúčať ich o tom, čo 
majú alebo nemajú robiť v svojej zahraničnej a bezpečnostnej politike.        
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